

# 口试练习

#### 【适合年级】高级华文(低年级)

#### 【新闻】多家医院办新春活动 让病患感受春节气息

### 口头报告 (2 分钟):

题目:新春期间,医院如何让住院病患感受到佳节的气息?

参考 答案 农历新年期间,医院和住院护理设施暂停探访活动,导致住院病人无法同亲人团聚。为了让病患也能感受到春节的气息,许多家医院纷纷举办新春活动,为病房营造欢乐的氛围,让无法和家人团聚的住院病患能感受到佳节的气息。(观点-针对问题表明立场)在视频中,我们看到有一所医院为住院病患主办新年装饰工作坊。(分论点一)医院安排艺术中心代表通过视讯,指导病人制作新年装饰。我们看到病人做在自己的床位上,在医护人员的协助下,跟着视讯里的指导员的指示,亲手制作新年装饰,并且把它挂在自己的床边,为病房添加了过节的喜气。(根据视频内容加以说明)在视频中,我们看到病人完成了新年装饰后,还参与了线上导览。(分论点二)导览员

在视频中,我们看到病人完成了新年装饰后,还参与了线上导览。(分论点二)导览员带着他们参观牛车水的新年装饰,一睹牛车水虎年雕像的风采。他们可以边看录像边听导览员的讲解,导览员还特地把镜头拉到虎虎生威的老虎雕像前,以 360 度的视角让病人近距离欣赏雕像,让他们有身临其境之感。(根据视频内容加以说明)

除了主办新春活动给病人参与之外,医院也赠送佳节礼品给病人,为他们献上春节的祝福, (分论点三)比如:中央医院每年都会派发柑橘给住院病患,祝福他们早日康复。亚历山大医院则为住院的 200 多名病患制作贺年卡片,卡片上还贴心地印上每名病患的姓氏或名字呢! (根据视频内容加以说明)

医院为住院病人办新春活动,让他们感受到春节的气息。受访的病人都很开心。他们表示新年期间,因病不能回家过年,实在是无可奈何,但能参加医院为他们安排的特备活动,他们都很高兴。(总结)(557 字)

答题

\*仔细看视频,听旁白,找出和话题有关的内容

指引

- \*重整视频里的信息并归纳出自己的分论点
- \*从视频的内容举出相关论据来支持自己的立场
- \*也可适度联系自己的生活经验,用以支持自己的立场
- \*报告时必须有条有理,语速、语调要适当



## 师生讨论 (共 3 题)

问题 1:你认为医院为病患安排新春活动有什么意义呢?(伸展/评价题)

参考	
答案	

我认为医院为病患安排新春活动很有意义。在冠病疫情下,为了避免病患受到病毒的感染,所有医院限制访客探病已经有好几个月了。对于长期住在医院的病人,亲友没法来探访他们,尤其是在农历新年期间,难免令他们感到失落、孤单。医院为他们主办的新春活动,可以带给他们一些温馨感,让他们感染到春节的气息。医院安排的线上互动活动,让他们在线上游览牛车水,欣赏户外张灯结彩、喜气洋洋的景象,会让他们心情舒畅,而线上的手工制作活动,可以让他们动动脑筋,动动手,对他们的身心健康大有帮助。

答题

\*运用所看到、听到的讯息,结合个人的经验加以说明

指引 \*针对课题拓展内容

#### 问题 2: 如果你是病患家属,你会有什么感受? (伸展题)

# 参考答案

在疫情期间,医院禁止访客探病。如果我是住院病患的家属,我一方面会因为无法探望家人而挂念他,心疼他在春节时不能回家和家人团聚,另一方面也很感激医院的贴心服务,他们不只是医治病人的疾病,也关注病人的心理健康。院方理解病人在春节期间不能回家和家人团聚,家人又不能来探访他们,他们一定会感到失望、寂寞,所以院方为他们主办的一系列春节活动,可以填补他们的空虚,暂时忘掉疫情带来的苦闷和对病痛的担忧,也为新的一年带来新希望。我希望疫情可以尽快缓解下来,那么医院的访客限制可以放宽,让家人朋友可以探访病人。

答题

\*运用所看到、听到的讯息,结合个人的经验加以说明

指引

\*针对课题拓展内容

问题 3: 裕廊社区医院表示,新年期间举办额外活动不会对他们造成负担。你有什么看法? (评价题)

# 参考答案

我觉得医院在新年期间为住院病患举办额外的春节活动,提供人性化的医疗照顾,他们的设想真是周到。他们甚至认为这不会造成负担,这种敬业乐业的精神实在令人钦佩。 疫情当前,我们大家都知道前线的医护人员的工作压力很大。他们一方面必须提高警惕,防止冠病病毒传入医院,另一方面可能还得安抚在疫情期间心情特别烦躁的病人。 我相信医护人员的精神压力肯定比以前更大,所以我认为我们也不能忽视了医护人员的身心健康。我们可以借助网络科技以及义工的力量来减轻医护人员的工作负担,比如,



	义工可以为医院的病患筹办佳节活动,为他们排忧解闷。他们可以预先录制春节特备活
	动给病患观赏,或者安排病人家属和住院亲人连线,在线上拜年,让住院病患感受到大
	家对他们的关心。这也能减轻医护人员的工作负担。
答题	*清楚地表明自己的立场。
指引	*从视频中得到启发,提出适当的、合理的证据来支持自己的看法。
	*运用所看到、听到的讯息,结合个人的经验进一步说明

